

## 现任美国商务部部长

## 骆家辉有望出任美驻华大使

据法制晚报消息 美国政府高级官员3月7日向媒体透露,总统贝拉克·奥巴马将任命商务部部长骆家辉为下一任驻华大使,接替即将离任的洪博培。

白宫最早可能于美国东部时间3月8日宣布这项任命。这项任命须国会参议院

批准。不愿公开姓名的高官最先向美联社透露了这一消息。

骆家辉早些时候接受美联社采访时,称赞中美经贸关系。他提到,美国去年对华出口增加34%,中国对美国公司更加开放。

## 骆家辉年初演讲:中美合作对世界有利

骆家辉在今年1月13日在美商贸易全国委员会就全面挖掘中美贸易关系的潜力发表过重要演讲。骆家辉强调,中美两国政府在商业领域开展合作而非对抗,将开发出技术,解决当今世界面临的最具紧迫性的环境、经济和社会挑战。

骆家辉用自己的亲身经历描述了中国在过去20年里发生的沧桑巨变,以及中美商业关系的巨大发展。他说:“我每次去中国,都为它的发展感到震惊。”目前,中国已成为拥有世界最长高速铁路的国家,中国正向全球价值链的高端转移。2亿中国人已摆脱贫困,他确信未来几年,将有数以亿计的中国公民加入中产阶级行列。同期,美国对华出口增加12倍,中国对美出口增加30倍。

骆家辉说,美国欢迎中国的高速发

展,“因为它不仅对中国民众有利,对世界经济也有利”。他认为美国公司向中国市场提供一流的服务和商品十分重要,这不仅能提高中国人民的生活水平,也将为美国造就众多的工作岗位。

骆家辉认为,随着中国去年成为全球第二大经济体,中美经济伙伴关系进入一个转折点。在过去几十年里主导两国商业关系的政策和实践已不足以应对未来几十年的发展。双方都在进行增长模式的调整。美国正在采取措施增加私人储蓄和出口,将长期财政赤字降至可持续水平。中国则在采取措施平衡经济,这是中国第十二个五年计划的核心。

骆家辉表示,中美两国在能源、交通等高新技术领域有众多成功合作的范例,他认为这些成功的合作范例将奠定中美两国更加强有力的经济关系的基础。



骆家辉

民主党人,2009年2月获奥巴马提名出任商务部部长。

骆家辉的祖父20世纪初从中国广东省台山移居美国,父亲在美从军,曾参加第二次世界大战。他于1950年1月21日出生在华盛顿州西雅图市,童年在美国第一个多种族混居社区、西雅图耶斯勒·特勒斯社区度过。

骆家辉先后就读于耶鲁大学和波士顿大学,1982年至1993年任华盛顿州众议员,1996年当选华盛顿州州长,成为美国第一位华裔州长,4年后连任。

任华盛顿州州长期间,骆家辉多次访华。去年5月,骆家辉以商务部部长身份率美国清洁能源商务发展代表团访华。

## 国际油价创近两年半来最高,引发消费者恐慌

## 美考虑动用石油战略储备应对油价上涨

核心提示

受中东局势和产油国利比亚动荡影响,美国国内市场原油价格4日上涨至每桶105.17美元,再创2008年7月以来的新高。

美国白宫办公厅主任威廉·戴利6日说,美国政府正考虑动用战略石油储备,以缓解近期国际市场原油价格上涨给美国经济复苏带来的压力。这是美国高级官员四天内第二次提及可能动用战略储备平抑油价。

## 白宫考虑应对油价上涨

白宫办公厅主任威廉·戴利6日在全国广播公司《与新闻界对话》电视节目中说:“我们正考虑多种选项,动用战略石油储备是其中之一。”

他说,除了价格,还必须考虑大量其他因素。

美国伦德伯格调查公司6日发布调查数据,显示美国普通汽油平均零售价格达到每加仑3.5美元,相当于每升0.90美元,进一步逼近2008年7月每加仑大约4.1美元,即每升1.06美元的最高纪录。

戴利说,总统贝拉克·奥巴马“极为关注”油价上涨及其对美国经济的冲击。

美国财政部长蒂莫西·盖特纳3日向国会通报,美国和其他主要经济体持有大量战略石油储备,“如果必要,可能动用这些储备”,减轻石油供应“严重持续不足”构成的冲击。

动用储备的想法在参议院民主党人中得到支持。参议员杰伊·洛克菲勒3日敦促奥巴马动用“一定限度”的储备,以“保护美国国家安全”。

## 石油战略储备不轻易动用

一些国会议员要求奥巴马政府考虑动用战略储备,以平息消费者对国内汽油价格上涨的恐慌。分析师预测,汽油价格可能涨至每加仑4美元,即每升1.06美元。

为应对石油禁运危机,美国于上世纪70年代中期设立战略石油储备机制,储备上限为7.27亿桶。美国政府不轻易动用战略储备,上次动用是在2005年“卡特里娜”飓风袭击墨西哥湾地区后,当时100多个石油开采平台损毁,

多家大型炼油厂关闭,全国产量下降大约四分之一。

但也有些人对动用战略储备持反对意见。美国能源部长朱棣文上周表示,沙特提高产量可以弥补供应不足,进而平抑油价。他希望可以借助市场的力量应对危机。

路透社援引多名消息人士的话报道,国际能源机构成员国中,韩国和日本尚不打算立即动用各自的石油储备。

## 油价每涨10美元,美经济就掉0.2个百分点

对被债务和失业问题缠身的发达经济体而言,油价上涨带来的成本压力将抑制消费并打击尚不稳固的经济复苏。高盛集团经济学家近日在一份预测报告中指出,油价每上涨10美元就意味着美国经济增速下降0.2个百分点。美国银行经济学家伊桑·哈里斯认为,目前股市大跌反映了投资者对未来经济增长的忧虑。

美国联邦储备委员会主席伯南克、美国财政部长盖特纳3月1日分别出席国会参议院和众议院听证会,两位美国财经界重量级官员的证词和近日公布的一系列经济数据都表明美国经济复苏有提速之势。但专家指出,美国经济全面、可

持续复苏,需消除就业、楼市、赤字等中长期隐忧。

伯南克强调,美国当前通缩的风险已显著降低,当前国际油价和大宗商品价格上涨会增加企业生产和运输成本,影响美国经济复苏。如果通胀预期继续加强,美联储或将采取行动。

摩根大通公司石油业分析师劳伦斯·伊格尔斯说:“解决主权债务问题需要时间,有赖于(经济)增长。高油价及问题解决,如果有避免经济衰退的手段,领导人不会坐视衰退发生。”

伊格尔斯预测,如果北海布伦特原油价格实际升至每桶120美元以上,美国可能动用石油储备。(据《钱江晚报》)

## 埃及新政府

## 宣誓就职

新华社开罗3月7日电(记者李来房 冯康)由埃萨姆·谢拉夫总理领导的埃及新政府7日向武装部队最高委员会主席坦塔维宣誓就职。谢拉夫承诺,新政府将尽快恢复社会稳定、重建经济。

新政府中,外交部长、内政部长、司法部长等重要职位易人。谢拉夫告诉媒体记者,新政府眼下要务是“尽快恢复社会安全与稳定,使生产线重新运转”。

埃及武装部队最高委员会本月3日宣布,接受看守政府总理沙菲克的辞呈,任命前运输部长谢拉夫重新组阁。谢拉夫2004年至2005年间曾担任纳齐夫政府的运输部长。

埃及将于本月19日举行宪法修正草案全民公决,然后将举行议会和总统选举,军方将在6个月内把权力移交给民选政府。

美富豪掷5亿美元  
研究食物

## 欲活到125岁



大卫·默多克

据新快报消息 总有一些人梦想着有朝一日长生不老,为此费尽力气折腾自己,各种奇怪的办法,如低温冷冻等层出不穷。

美国富豪大卫·默多克就是一个视生命如珍宝的人,他将所赚到的钱几乎都花在自己的饮食上,因为他计划要活到125岁。

据美国《纽约时报》报道,加州现年87岁的亿万富翁大卫·默多克投资5亿美元(约合人民币32.8亿元)修建了一所最为先进的食物研究中心,认为健康的饮食可以让他活到125岁。

身高5英尺8英寸(173厘米)、头发花白的默多克在《福布斯》杂志“最富有的400位美国人”中名列第130位,其产业中包括Dole公司,是全球最大的新鲜水果和蔬菜供应商。

据报道,默多克几乎从来没有生过病,对于饮食非常讲究。他每天吃二十多种水果和蔬菜、海产品、蛋白质、豆类和干果。

而他严格控制的食物包括奶制品、肉类、禽类、酒精、糖和盐。

他每天晒太阳以获取足够的维生素D,晚上十一点之前就上床睡觉。

默多克对于饮食的挑剔是从他的第三任妻子在43岁时死于癌症后开始的,他后来对媒体说:“如果那时候我有现在的知识,也许她不至于如此。”

据悉,默多克的血压、血管和肌肉状况都非常好。但医生对他活到125岁持怀疑态度。

世界上寿命最长的人是一位122岁的法国妇女。最长寿的男性是出生在明尼苏达州的沃特·布罗伊宁,现年114岁。

## 国际观察

油价高企  
削弱全球经济复苏

分析人士称,油价持续高企将加大企业经营和消费者生活成本,并引发通胀进而阻碍全球经济复苏。

国际能源机构首席经济学家法提赫·比罗尔3月1日表示,利比亚原油出口减少推高国际市场原油价格或将削弱世界经济复苏,而欧洲将是潜在危机的最大受害者,因为85%的利比亚原油出口是供给欧洲,特别是意大利、法国、德国和西班牙这四大经济体,因此目前形势对欧洲尤为不利。

据国际能源机构预测,如果国际油价今年平均价格维持在每桶100美元,美国将因此花费3850亿美元进口原油,比去年高出近800亿美元;欧盟将花费3750亿美元,比去年多760亿美元;中国将为此支付2060亿美元,比去年增加约540亿美元。

国际能源机构表示,受政局影响,利比亚160万桶的原油日产量已经损失过半。

中国社会科学院经济研究所宏观经济研究室主任袁钢明认为,油价大幅上涨将给全球经济带来滞胀风险,一旦成本大幅上升引发全球性通胀,世界经济将可能“二次探底”,并出现新的金融动荡,使各国宏观政策面临巨大挑战。

德意志银行表示,油价突破每桶120美元将成为世界经济复苏的拐点。届时,石油方面的产值占全球经济的比重将升至5.5%以上。